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Société canadienne des relations publiques

Conseil national d’agrément

Directives aux candidats

Échantillon de travail académique
Les diplômés de programmes de relations publiques peuvent présenter un échantillon de travail académique au volet Échantillon de travail du processus d’agrément. Un diplômé de programme de relations publiques est un professionnel des communications ou des relations publiques ayant complété un programme d’études supérieures (maitrise ou doctorat) dans un collège ou une université licenciée et règlementée par le gouvernement, au pays ou à l’étranger. Aux fins de l’échantillon de travail, le candidat peut choisir de présenter un travail sur un projet de recherche impliquant des recherches primaires et secondaires, ancrée dans les méthodologies de recherche et de mesure liées aux relations publiques et à la gestion de la communication. Le projet de recherche doit avoir été présenté dans le cadre des exigences du programme (thèse, dissertation, projet de recherche de fins d’études, projet de recherche important) et avoir été révisé par un second lecteur avant d’être accepté. 
Le candidat doit être membre en règle de la SCRP et compter un minimum de cinq années d’expérience pratique dans le domaine (qui peut inclure le temps passé en stage coopératif) avant de présenter une demande au programme d’agrément ARP. Cette expérience peut avoir été acquise avant ou concurremment avec la participation  au programme académique. 

Le candidat doit présenter un sommaire exécutif de ses recherches d’une longueur maximum de 500 mots. Le candidat doit aussi présenter le projet de recherche final approuvé et réussi. Ces documents doivent être combinés en un seul. Le document doit être présenté par courriel à l’adresse accreditation@cprs.ca au plus tard à la date limite (23 h 59 heure de l’Est le 30 décembre ou le jour ouvrable suivant si ce jour n’est pas ouvrable). La convention d’appellation du fichier de l’échantillon de travail est : NomPrénomET, ex., GagnonJoséeET et la convention d’appellation des annexes est : NomPrénomAnn1, ex., GagnonJoséeAnn1.  Les présentations d’échantillon de travail qui parviennent au Bureau national de la SCRP après la date limite verront 10 points déduits de la note finale attribuée à l’échantillon de travail.
L’échantillon de travail académique sera considéré admissible si le candidat est déjà diplômé du programme et si le projet a réussi l’évaluation par l’établissement académique dans les trois ans précédant la date limite du 30 décembre. 
Les examinateurs évalueront si le projet de recherche présenté représente une contribution substantielle à la recherche appliquée ou expérimentale en relations publiques ou en gestion de la communication. 
Advenant que le projet de recherche académique du candidat ne soit pas de cette nature, il est préférable de choisir un projet différent entrepris pendant l’expérience de travail du candidat dans le domaine. En pareil cas, le candidat doit se référer aux Directives aux candidats pour l’échantillon de travail conventionnel. Le candidat peut consulter l’examinateur en chef afin de s’enquérir de l’admissibilité du projet. 

 

Forme et contenu 

Le candidat doit inscrire son nom, son numéro de membre, la date et le titre de l’échantillon de travail en haut de la première page. Le nom, le numéro de membre, la date et le titre ne font pas partie du décompte de mots. Le nombre de mots du Sommaire exécutif doit apparaître en haut de la section Sommaire exécutif et le nombre de mots de la section Discussion doit apparaître en haut de cette section. Une page frontispice n’est pas requise. 
L’échantillon de travail consiste en :

· Un sommaire exécutif d’au maximum 500 mots en tout, qui présente un survol clair et complet de la demande; et 
· La version finale notée et approuvée du projet de recherche présenté. 
Critères d’évaluation 

L’échantillon de travail académique présenté recevra une note de passage ou d’échec. La valeur de la note de l’échantillon de travail sera répartie sur celles des épreuves orale et écrite, soit un 10 % supplémentaire sur chacune (45 % pour l’épreuve orale et 55 % pour l’épreuve écrite).
Désistement avant l’évaluation de l’admissibilité 
Si des circonstances exceptionnelles empêchent un candidat de poursuivre et exigent son désistement intégral du processus d’agrément, le candidat renoncera à 295 $ des frais d’agrément et recevra un remboursement de 300 $. Le candidat peut reprendre le processus de nouveau au cours de n’importe quelle année subséquente en présentant une nouvelle demande, un nouvel échantillon de travail et le versement complet des frais en vue de cette année. Toute demande en ce sens doit être présentée avant la date des épreuves d’octobre de l’année civile en cours. 

Échantillon de travail inadmissible
Advenant que le candidat présente un sommaire exécutif de 500 mots et un projet de recherche complet qui soient jugés inadmissibles en tant qu’échantillon de travail d’enseignement, le candidat dispose d’un délai additionnel de 30 jours à compter de la date de l’avis d’inadmissibilité pour présenter un survol d’échantillon de travail pour un projet d’échantillon de travail conventionnel.
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